YUCJTEHHBIE METO/JbI

PacmionnioB B.E.
BOITPOCHI K TPETBEM MHUCECCHUH

. Uatepnionsiimonnsie  kBagparypHbie Gopmyinbel. KBaapatypabie GopMyIisl
IpsIMOYTOJIbHUKOB, Tpaneuuii, Cummcona. Ilorpemnocts. [IpaBuno Pynre
OLICHKH MOTPEIIHOCTH.

. KBagpatypusie hopMybl HauBBICIIEH anreOpanyeckoil CTerneHu TOYHOCTH.
[Toctpoenue. Ilorpemnocts. YcroitunBocTh. MHTErpupoBanue ¢GyHKIH
CIIELIMAIBHOTO BHJA.

. ®opmynel  yucieHHoro aud@epenuupoBanua. OneHKa MNOTPELIHOCTH.
HexoppektHocTh.  Perymspuzanms. IloHatne  ceToyHOW — (PyHKIIHH.
[Ipocrelimme onepaTopbl KOHEYHBIX Pa3HOCTEM.

. Metonp! pemenus 3agaun Ko, Pemenue ¢ momoristo ¢popmynel Tewmopa.
OCHOBHbIE MOHATUS W OINpeaeicHus. ANmpokcumanus. Y CTOWYHUBOCTD.
CxoaumocTs. SABHBIN MeTo Ditnepa. Ero Moaudukaimmy.

. OpgnomaroBele  Metonpl.  Meroasl  PyHre-KyTTel. Y CTOWYMBOCTB.
Cxomumoct. Meroasl € KOHTPOJEM  IOTPENIHOCTH  Ha  Iare.
MuoromaroBsie MeTosibl. MeToasl Anamca. CxonumocTs. TepannoHHbIN
METOJI TPOTHO3a-KOppeKUUu. MeTo7 HeompeaeneHHbIX Ko3(h(UIUEHTOB
ITOCTPOEHHUS CXEM MOBBIIIEHHOW TOYHOCTH.

. UccnenoBanne Ha ycroiumBocTh. Hymb-ycroiumBocts. A- u A(a)-
YCTOWYHUBOCTD. SIBIIEHUE )KECTKOCTH.

. KpaeBble 3amaun. Meronpl cBeAeHusi KpaeBol 3agauu K 3anade Komn.
Metonbl crpenbObl, auddepeHunansHoil MpPOoroHKU. MeToJ] KOHEUYHBIX
Pa3HOCTEM.



THUITIOBBIE 3ATAYA

1. TTocTpouTh pa3HOCTHOE ypaBHEHHE, anmpokcumupyromee Y (1) =ac

norperroctbio O(h?).
Vkazanue: cnonn3oBats Y(1), y(1-h), y(1-2h).

2. [Tony4nTh pa3HOCTHBII OIEpaTop, alMpOKCUMHUPYIOIHI TruddepeHInaTbHbIH
omeparop L(y) = y"(X) + y(X) B Touke X, € morpemmsoctsio O(h?).

Vkaszanue: Vicnonw3zoBats Y(X,22h), y(X,2N), y(X»)

3. [TonyunTh Pa3HOCTHYIO CXEMY, alllIPOKCHMHPYIOIIYIO HCXOIHYIO 3a/1a4y

u”(x) + pOu'(x) +g(xu(x) = f(x), a<x<b,

cu(a)+cu'(a) =c,

du(b)+d,u'(b) =d,

rae P(X), q(X), f(X) — 3amannbie QyHKIMH; c1, ¢z, C3, O, O, O3 —3amaHHBIC
KOHCTAHTHI C IMOTPEITHOCTHIO O(hz) Ha ceTke X,=(n+1/2)h, n=-1,0,...,N; h=1/N.

4. Ilpu kakux @, [, ypa3HOCTHas cXeMa
- + 2 - h2 n

P T Yo 4 (ay,, 4 B+ ) = 1)+ 0.
Yo=0, y»=0, n=1,2,...,N-1; x,=nh, h=1/N
aTlMpPOKCUMHUPYET 3a7ady
—Y' (X +y(x) = (%),
0 <x =1, y(0)=0, y(1)=0 c geTBepTHIM HOPSAKOM?

5. lns ypaBuenust Y = f (X, y)mocTponts pa3HOCTHYIO CXeMY BHIa

byn+1 + Yo ~ You = Cfn—l +z fn + dfn+1
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AIImpoOKCHUMallnu. HpI/IBeCTI/I BCC BBIKJIAJAKH.

Han0o0Jee BEICOKOTO Imopsaaxka

2
X _ 1+4x, u(0)=0 c TouHBIM

6. st nuddepenimansHoi 3aqaun U' +
pelieHrneM U=X paccMaTpUBaeTCs cxema

_ 2
y"+12hy"‘1 + A(kn) =1+4kh, y, =0, y, = 0. KakoB mopsox anmpoKCHMaIiu
Yy

JAHHOU cxeMbl. M0>XHO Jiu ero yaydmuTth? Ecnu na, To kak?

7. s ypaBuenus Y = f (X, y)IOCTpOUTH pa3HOCTHYIO CXEMY BHIA

+ay +
Yon a;/;] 0y :é f_,+df +cf . mamboiee BbICOKOTO MOpsIKa

Al pOKCHUMAaIINH. HpI/IBCCTI/I BCC BBIKJIaJIKH.




8. lnst 3amaun y'(X) —

y cos@x) +2, 0<x<1(,

y(@0) +2y (10) =7, y(O)—3 HOCTpOI/ITB Pa3HOCTHYIO CXEMY BTOPOTO IOPSIIKa
anmpoxkcuMaiuu. [IpeIoKuTs METOI PELICH S Pa3HOCTHOM 3a1a4H.

9. [ns perieHus: KpaeBoi 3a1auu

2
AU | a0 4 b(x)u = cosx, 0< x<1, u(0) =1, u'(0) =3
dx dx
HpezmoxceHa paBHOCTHaH cxeMma
U _Zhuzn 14 g (Xn) U, ~U, +b(Xn)U =COSX, N= 12,...N -1,
u, =1, +—~> h 2——[3a(0)+b(0) K]

Haiitu 3Hauenne koaddurmenta K, mpu KoTopom cxema anmpoKCUMHPYET
KPaeByIO 3a7a4y CO BTOPBHIM MOPSAIKOM alPOKCHMAIIHH.
10ITocTpouTh pa3HOCTHOE YpaBHEHHE, AlIPOKCUMUPYIOIIEe y(0)=a C
norperroctbio O(h?).
Vkazanue: Vicnonn3oBaTh 3HaueHus Y(X) B Toukax X=(k+1/2)h, k=-1,0.
yn+1 + yn — 2yn—l — 51:n + fn—l
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11 Sdsnsercs mu meron

HYJIb-YCTOHYUBBIM?



